ESPERIMENTO SULLA PRESSIONE IDROSTATICA

MATERIALI
· 2 bottiglie bucate ( 1 con i fori verticali a varie altezze e 1 con i fori orizzontali tutti alla stessa altezza )

· scotch

· vaschetta

PROCEDIMENTO 1

Ho coperto i buchi della bottiglia con i buchi a varie altezze con lo scotch e l'ho riempita d'acqua. Poi l'ho messa nella vaschetta e ho tolto lo scotch.

OSSERVAZIONI 1
Dai buchi escono degli zampilli con una pressione che aumenta dall’alto verso il basso. Man mano che l'acqua diminuisce  gli zampilli perdono intensità. 

PROCEDIMENTO 2
Ho ripetuto il procedimento 1 con la bottiglia con i fori alla stessa altezza.

OSSERVAZIONI 2
Gli zampilli sono tutti uguali e dall'alto formano una circonferenza .

CONCLUSIONE
Gli zampilli sono causati dalla pressione che l'acqua esercita sulle pareti e sul fondo del recipiente che  la contiene ed è proporzionale all'altezza della colonna di liquido sul punto di fuoriuscita ( LEGGE DI STEVINO ). Nel secondo esperimento gli zampilli sono tutti uguali perché anche le colonne di liquido sono tutte uguali (PRINCIPIO DI PASCAL).
